

## Belföldi hírek

bb 1. kgst - tanácskozás budapesten a rák gyógyszeres kezeléséről

i mir/gk/ny hi hgy

1974. november 23

november 25-26-án budapesten tartják a kgst- országok kísérleti és klinikai daganatkutatással foglalkozó szakembereinek tanácskozását. az értekezlet részvevői számos, a rák gyógyszeres kezelését érintő aktuális elméleti és gyakorlati kérdést vitatnak meg. szó lesz a tanácskozáson a közös konferenciák és munkaértekezletek, valamint a kutatók és kutatási eredmények cseréjének megszervezéséről és a magas szintű szakemberképzés feladatainak összehangolásáról. a tárgyalások középpontjában azonban a közös kutatási programok és az új rákgyógyszerek gyors, zökkenőmentes cseréjének biztosítása áll. a tanácskozás részvevői ezért javaslatokat dolgoznak ki a rákgyógyszerek egységes elvek szerinti értékelésére és azok egységes kipróbálására. az azonos vizsgálati módszerek kialakításával mindenekelőtt az eredmények és a tapasztalatok kölcsönös cseréjének mielőbbi megvalósítását kívánják elősegíteni.

az értekezleten valamennyi kgst- tagállam küldöttséggel képviselteti magát, jugoszlávia pedig megfigyelőket küld a tanácskozásra. a szovjetunió küldöttségét a. klímenkov professzor, a moszkvai kgst rákkutatási egyezmény információs irodájának titkára vezeti. a tanácskozás részvevőinek döntéseit határozati javaslat formájában terjesztik elő a kgst rákkutatási egyezménye meghatalmazottainak tanácsa elé, hogy az egyezményt aláíró országokban alkalmazott rákgyógyszerek kipróbálását meggyorsítsák.

/folyt köv/

-1-

## Belföldi hírek

bb 1. kgst - tanácskozás budapesten a rák gyógyszeres kezeléséről  
i mir/gk/ny hi hgy 1974. november 23

november 25-26-án budapesten tartják a kgst- országok kísérleti és klinikai daganatkutatással foglalkozó szakembereinek tanácskozását. az értekezlet résztvevői számos, a rák gyógyszeres kezelését érintő aktuális elméleti és gyakorlati kérdést vitatnak meg. szó lesz a tanácskozáson a közös konferenciák és munkaértekezletek, valamint a kutatók és kutatási eredmények cseréjének megszervezéséről és a magas szintű szakemberképzés feladatainak összehangolásáról. a tárgyalások középpontjában azonban a közös kutatási programok és az új rákgyógyszerek gyors, zökkenőmentes cseréjének biztosítása áll. a tanácskozás résztvevői ezért javaslatokat dolgoznak ki a rákgyógyszerek egységes elvek szerinti értékelésére és azok egységes kipróbálására. az azonos vizsgálati módszerek kialakításával mindenekelőtt az eredmények és a tapasztalatok kölcsönös cseréjének mielőbbi megvalósítását kívánják elősegíteni.

az értekezleten valamennyi kgst- tagállam küldöttséggel képviselteti magát, jugoszlávia pedig megfigyelőket küld a tanácskozásra. a szovjetunió küldöttségét a. klimenkov professzor, a moszkvai kgst rákkutatási egyezmény információs irodájának titkára vezeti. a tanácskozás résztvevőinek döntéseit határozati javaslat formájában terjesztik elő a kgst rákkutatási egyezménye meghatalmazottainak tanácsa elé, hogy az egyezményt aláíró országokban alkalmazott rákgyógyszerek kipróbálását meggyorsítsák.

/folyt köv/

-1-

bb 1. / - kgst-tanácskozás...folyt/ny

mint ismeretes, a kgst-államok tavaly decemberben, moszkvában aláírt rákkutató egyezménye alapján magyarországot bízták meg a daganatos beteségek gyógyszeres kezelése és terápiája koordinálásának feladataival. azóta ez az első olyan értekezlet, amelyen a közös kutatási program keretében együttműködő, a daganatos betegségek gyógyszeres kezelésének vizsgálatával foglalkozó szakemberek megvitatják a kutatók előtt álló közös feladatokat.  
/mti/ --

bb 2. tájékoztató az év végi ünnepek előtti munkarendről

s/ny sl hgy

1974 november 23

a munkügyi minisztérium már korábban megjelent közleménye szerint az év végi ünnepek előtt, december 24-én és 31-én szombati munkaidő beosztással kell dolgozni. ezzel kapcsolatban a szombati munkarend egységes alkalmazása érdekében a vállalatoknak a következők szerint kell eljárniuk:

az ünnepek előtti munkanapon, december 24-én és 31-én olyan munkaidőt kell alkalmazni, amelyet a kollektív szerződés - vagy azt helyettesítő rendelkezés - a szombati munkanapra előír. ez általában öt és félórás munkaidőt jelent.

a minden héten öt napos munkahéttel dolgozó vállalatoknál a kollektív szerződés a szombati munkaidőt nem szabályozza, mivel a szombat minden dolgozónak szabadnap. ezeknél a vállalatoknál a december 24-ére és 31-ére előírt szombati munkarend alkalmazása nem értelmezhető úgy, hogy a jelzett napokon a szabadszombatokhoz hasonlóan a munka szabadnap címén szüneteljen. ezeken az ünnepek előtti munkanapokon ugyanis csak a napi munkaidő rövidítésére kerül sor, tehát az öt napos munkahetet alkalmazó vállalatoknál is le kell dolgozni az általános szombati öt és félórás munkaidőt.

a többműszakos vállalatoknál, ahol egyébként a szombati munkarend nem tér el a többi munkanaptól, az első, - második műszak lerövidítésével és a harmadik műszak elhagyásával biztosítható december 24-én és 31-én a rövidebb munkaidő. a megszakítás nélkül üzemelő vállalatok munkarendjét nem érinti a munkarend módosítás.

/folyt köv/

-2-

bb 2. / tájékoztató....folyt/ny

a kereskedelem és közlekedés területén dolgozók munkarendjéről a belkereskedelmi, illetve a közlekedés-és postaügyi miniszter, valamint a tanácsok intézkednek a szolgáltatások folyamatoságának biztosítását szem előtt tartva.

a szombati rövidebb munkaidő alkalmazása, illetve a műszakidő csökkentése, vagy elhagyása miatt kiesett időre munkabér nem jár. a vállalat azonban - a vállalati szakszervezeti szervezettel való megegyezés alapján - elrendelheti a kieső munkaidőnek november-december hónapban való ledolgozását. a havidíjas dolgozók munkabérért munkaidő-rövidítés esetén nem kell csökkenteni. ha azonban a kieső munkaidő ledolgozására kerül sor, erre külön díjazás nem jár./mti/

--

bb 3. mit ígér a televízió a jövő hétre?

i nn/h1/ny hgy

1974 november 23

november 26-án, kedden délután a televízió megemlékezik a mongol népköztársaság kikiáltásának 50. évfordulójáról. este a költözők című ausztrál játékfilm a magyar közönség számára meglehetősen ismeretlen világról tudósít. az ausztráliai kisfarmerek életet bemutató történet olyan családról szól, amely kénytelen elhagyni ősei földjét. ezen a napon kezdődik a gyökeret eresztve című sorozat. a szegedi tanárképző főiskola magyar-történelem szakán 1968-ban 22-én végeztek, az oktatási reform következtében immár kétszakos diplomával. mi történt hat év alatt? sikerült-e gyökeret eresztetni a pályán? e kérdéseket vizsgálja a 4 részes műsorban pomezsánszky gyöngy szerkesztő-röporter. ezt követően kerül képernyőre a thália társaság 1904-1909 című adás. a 2. műsorban sugározzák a pokol című produkciót. ebben dante halhatatlan művének látomásai, a fantasztikus helyszínek az elektronikus kamerák segítségével a költő képzeletének megfelelően jeleníthetők meg.

november 27-én szerdán délután az óvodások műsora közlekedni tanítja a gyerekeket. este a napsugár nyomában című ismeretterjesztő filmsorozat az amazonas medence egy kis indián falujába látogat és arra keresi a választ: miért olyan gyéren lakott az őserdő?

/folyt köv/

-3-

bb 3. / mit ígér....folyt/ny

november 28-án csütörtökön a 2. műsorban marcel pagnol marseilles-i trilógiájának befejező részét, a caser című magyarul beszélő francia filmet láthatjuk.

november 29-én pénteken mutatják be a pokolraszállás című tévéfilmet. a sarkadi imre novelláiból összefűzött történet egy fiktív életrajz jelentős eseményeit dolgozza fel.

november 30-án, szombaton sardou-moreau-bágya: szókimondó kata című zenés játékát közvetítik a józsef attila színházból - felvételtől.

december 1-én, vasárnap vetítik a fiatalok című magyarul beszélő szovjet filmet. a tv-bérlet című sorozatban schubert h-moll szimfóniáját hallhatjuk. az mrt szimfónikus zenekarát lehel györgy vezényli./mti/

--

bb 4. január 1-től: fokozatosan csökkentik az egészségügyi dolgozók munkaidejét

1 mir/gk/ny hi hgy

1974 november 23

január 1-től - fokozatosan - az egészségügy területén is bevezetik a csökkentett munkaidőt. az intézkedés csaknem 130 ezer dolgozót érint, s alapvető célja, hogy a rövidített munkaidővel valóban növekedjék az egészségügyi dolgozók pihenőideje, s ne túlórázással oldják meg egymás helyettesítését.

a rendelkezés - amelyet valamennyi tanácsi és az egészségügyi miniszter közvetlen felügyelete alá tartozó egészségügyi és szociális intézményben, a gyógyszerintézményekben, az orvostudományi egyetemeken és az egészségügyi szakiskolákban, valamint az országos mentőszolgálat egységeinél és a más egészségügyi intézményeiben 1975 végéig hajtanak végre - előírja: a munkaidő csökkentését úgy kell bevezetni, hogy az ne zavarja a lakosság egészségügyi és szociális ellátásának folyamatosságát, egyenletességét, s közben az ellátás színvonala se csökkenjen.

a rendelet értelmében - a betegek közvetlen ellátását végző három műszakos munkahelyek kivételével - az egészségügyi dolgozók munkaidejét heti 44 órára kell csökkenteni.

/folyt köv/

-4-

bb 4. / január 1-től...folyt/ny

a folyamatosan működő és a betegek közvetlen ellátását végző intézmények szakdolgozóinak és az országos mentőszolgálat mentőegységeinél szolgálatot teljesítő gépkocsivezetőknek a munkaideje heti 42 óra lesz. ez utóbbi azonban - a három műszakos munkahelyeken - nem feltétlenül szabad szombatokat, hanem a hét többi napjain kiadható szabadnapokat jelent, hiszen a betegek folyamatos ellátását a csökkentett munkaidő esetén is a hét minden napján biztosítani kell./mti

--

bb 5. hétfőn és kedden gépkocsi-nyereménybetétkönyv sorolás - 667 nyereményautó

1 kf/gk/ny sl hgy

1974 november 23.

az országos takarékpénztár november 25-én és 26-án budapesten, az utasellátó vállalat arany jános utcai kulturtermeiben rendezi a gépkocsi-nyereménybetétkönyvek idei negyedik, sorrendben 54-ik sorsolását. a húzásokon a július 31-ig váltott és az október 31-én még érvényben volt 5.000 és 10.000 forintos betétkönyvek vesznek részt. az 5.000 forintos betétkönyvekre összesen 471, a 10.000 forintosokra 196 autó jut.

hétfőn délután a budapesten váltott betétkönyveket sorsolják: 283 nyereményautó talál gazdára. kedd délelőtt a vidéken váltott betétkönyvek között 384 személyautót sorsolnak ki.

a kétnapos húzásokon összesen 667 nyereményautó talál gazdára, s ezzel a betétkönyvekre kisorsolt gépkocsik száma 17.406-ra emelkedik. a kétnapos húzás összevont nyereménylistáját november 27-én teszik közzé./mti/

--

-5-

bb.6. több mint 4,5 millió forint kártérítés a házak helyreállítására borsodban

i kf/gg/sl/fé hgy 1974.november 23.

az állami biztosító szakértői borsod megyében befejezték az árvíz okozta lakossági épületkárok felmérését. 763 épületet vizsgáltak meg, közülük 40 családi otthon összedült, mintegy 100 lakóház falai megrepedeztek, több százszobában felpuposodott a parketta, a bedőlt kályha helyreállítása vált szükségessé. a megyében eddig több mint 4,5 millió forintot fizettek ki a károk helyreállítására az árvíz-biztosítással rendelkezők számára.

a megyében az árvíz következtében 15 személygépkocsi is megsérült, s a casco biztosítás alapján mintegy 150 ezer forintot térített a biztosító.

borsodban 82 állami gazdaság és termelőszövetkezet jelentett be árvízkárt, a belvíz pedig 38 mezőgazdasági nagyüzem területén okozott pusztítást. a szakértők 12 ezer hektáron vizsgálták meg a mezőgazdaság kárait. a kártérítések megállapítása a víz vízszahuzódásától és a betakarítás ütemétől függően tart. a köjál is vizsgálja az árvizes területeken az egyes terményeket, hogy alkalmasak-e emberi, vagy állati táplálék céljára. ha például olajszenyezést tapasztalnak, s ezért a terményeket meg kell semmisíteni, úgy ez is árvízkárnak minősül./mti/

--

bb.7. moszkvába készül a magyar állami népi együttes

i me/gg/hi/fé hgy 1974.november 23.

a magyar állami népi együttes ebben az évben még kétszer lép a közönség elé: december 1-én és 22-én budapesten az erkel színházban a ,,táncra, muzsikára,, műsorral.

- újabb sikeres évet zárunk - mondotta katona györgy, az együttes igazgatóhelyettese. az idén eddig 100 előadást tartottunk az erkel színházban, a margitszigeti szabadtéri színpadon, a madách színházban és a székházunkban, valamint az ország különböző tájain: gyöngyösön, miskolcon, szegeden, a balaton vidékén, győr-sopron, zala, borsod-abauj-zemplén megyében. minden alkalommal zsufolásig megtelt a nézőtér. ebben az évben mintegy nyolcvanezren tekintették meg előadásainkat, s mindenütt szeretettel fogadták, várták az együttest.

/folyt.köv./

-6-

bb.7. /moszkvába...folyt./fé

- együttesünk külföldön is nagy elismerésnek örvend. ebben az évben több mint hatvanezren tapsolták meg 46 előadásunkat a párizsi kongresszusi palotában - 25 alkalommal -, a strasbourgi operában a francia-magyar napok során, továbbá monte carloban, jugoszláviában, svájcban, majd újra franciaországban.

jövőre folytatja hazai szereplését az együttes, és először március 8-16-a között az alföldön turnézik. külföldön legközelebb a jövő év áprilisában - hazánk felszabadulásának 30.évfordulója alkalmából - moszkvában galaesten lép fel, majd 12 napig a szovjetunióban turnézik./mti/

--

bb.8. pince-skanzen

vid-ká/fé hgy 1974.november 23.

a népi építészet ritkaságként számon tartott hajósi pince-falu védelmére, hasznosításra - társadalmi munkában - tanulmánytervet készítettek a szegedi tervező vállalat fiatal mérnökei. ennek felhasználásával fejlesztik tovább a másfél évszázados multu, s néprajzában egyedülálló pincetelepülést. a téglaboltzat nélküli lőszpincék, a gyakran többhelyiségű prësházak, magukon viselik az ott élő, korábban egymást váltó különböző nemzetiségű lakosok sajátos néprajzának, építészeti stílusának jegyét. ezek feltárásával dolgozták ki javaslataikat az elhagyott pincék hasznosítására, s készítettek terveket a további építkezésekhez a szegedi mérnökök. a számba vett 1500 pince közül néhányat műemlékké nyilvánítanak majd, többet muzeumnak, alkotóháznak, hangulatos vendégfogadónak alakítanak ki. az újabb pincetulajdonosok vállalják a muzeális értékek megóvását, a további építkezéseknél pedig alkalmazkodnak az ottani stílushoz. ehhez, változatos variációkban, a helyi tanács bocsát terveket az igényelő rendelkezésére. a lakott településtől távol eső szőlőkertes pincetelep megóvásával kialakul az ország első pince-skanzenje, amit bevonnak az idegenforgalomba is./mti/

--

-7-

bb.9. tavaszi rügyeket bontottak az egrí liliumfák

vid-ká/fé hgy 1974.november 23.

egerben a kossuth lajos utcában tavaszt jeleznek a liliumfák. a magastörzsű szép növésű fák ágait sűrűn diszítik a fészlő rügyek./mti/

--

bb.10. új, illatos szőlőfajta, a „badacsony 2,,

vid-ká/fé hgy 1974.november 23.

a szőlészeti és borászati kutató intézet badacsonyi állomásának balatonakali telepén a téli fagyok beállta előtt megkezdtek a szaporítóanyag gyűjtését.

a balatonparti telepen az intézet központi törzsültetvényén azokat az új fajtajelölteket termesztik, amelyekből a közeljövőben üzemi törzsültetvényeket hoznak létre. a királyleányka, a rizling 239 gm-klón és a badacsony 2 fajtajelöltekből most gyűjtik az első szaporításhoz a rügyeket. az új badacsony 2 fajtajelöltekből most gyűjtik az első szaporításhoz a rügyeket. az új badacsonyi szőlő, a kutatók bejelentett fajtajelöltje, hazánkban a legkorábban érő borszőlőnek számít, s a muskotályra emlékeztető illatos bort ad.

a balatonakali központi törzsültetvényen a fajtajelöltekből megközelítően 120.000 szőlőoltvány készítéséhez megfelelő szaporítóanyag áll a szőlészek rendelkezésére./mti/

--

bb.11. új vikendtelepek balatonszabadiban

vid-ká/fé hgy 1974.november 23.

balatonszabadiban új vikendtelepet hoznak létre. az építésre előkészített területet az otp értékesíti átlag 120-140 négyszögöles parcellák formájában. az új tulajdonosok két éves építési kötelezettséggel vették birtokukba a telkeket. az illetékes építési hatóság megköveteli, hogy az épületek megfeleljenek a táj esztétikai igényeinek. a kőépületek mellett faházakat is emelhetnek, de azok külön épületsort alkotnak majd.

balatonszabadiban ez lesz a második vikendtelep, mert a part közelében az otp most fejezte be a 72 épületből álló faházfalú építést. a telepet nem hivatalosan „szerencsetelep,,-nek nevezik, mert az itt elhelyezett faházakat nyereményként sorsolják ki./mti/

--

-8-

bb 12. kommunista műszakok az i. kerületben

t gy/mm-ju hi hgy 1974. november 23.

az állami nyomda kezdeményezésére az i. kerület valamennyi üzeme, intézménye, tervezőirodája és szövetkezete szombati kommunista műszakot vállalt a xi. pártkongresszus és hazánk felszabadulásának közelgő 30. évfordulója tiszteletére. ezen a szombaton az állami nyomda, a budai dobozgyár és a vegyi műveket építő és szerelő vállalat kollektívája töltötte munkával a hétvégét.

több mint félezer dolgozó, - az állami nyomda kollektívájának 90 százaléka - ezuttal második alkalommal vállalat kommunista műszakot. többszázan álltak a munkapadok mellé a budai dobozgyárban és dolgoztak a fővárosi mélyépítő tervező intézetben is. a vegyészvidéki és fővárosi építésvezetőségein, kirendeltségein több mint 2.500-an töltötték munkával a szombatot: a vállalatugyancsak második alkalommal szervezett kommunista műszakot.

a kommunista műszakokban részvevő vállalatok munkájuk termelési értékét egy új kerületi óvoda felépítésére ajánlották fel. a helyi tanács óvodaépítési számlájára az elmúlt hetekben már több százezer forintot fizettek be az ezt megelőző felajánlásokban részt vett vállalatok, köztük az ikv, az általános ruházati ktsz, a mavad. a munkahelyi kollektívák vállalták, hogy társadalmi munkában segítik majd az új gyermekintézmény felépítését is. /mti/

--

bb 13. uttörő fuvószenekear alakult szombathelyen

vid/ká-ju hgy

1974. november 23.

uttörő fuvószenekear alakult szombathelyen. a zenekarba ötven gyermeket vettek fel. a derkovits általános iskola adja a gyakorlatához a próbatermet. a hangszereket a városi tanács vásárolta meg.

a tervek szerint az uttörő zenekar már a tavasszal bemutatkozik a nyilvánosság előtt. /mti/

--

7.45/ju

- 9 -

bb 14. munkaerőhiány az üzemben - hatezer munkavállalásra kész asszony a háztartásokban - tanácsi felmérés tapasztalatai nógrád megyében

vid/ká-ju hgy

1974. november 23.

a nógrád megyei nők foglalkoztatottsága az országos átlag alatt marad, ugyanakkor, különösen a könnyűipari üzemek, munkaerőhiány miatt panaszkodnak. nyilvánvaló ellentmondás arra késztette a nógrád megyei tanács munkaügyi osztályát, hogy megvizsgálja, valóban kimerültek-e a nők munkába állításának lehetőségei. a felmérést a könnyűipari szempontból is jelentős salgótarjáni és pásztori járásban végezték el, amelynek tapasztalatait általánosítva kimutatták, hogy legalább hatezer olyan háztartásbeli nő él a megyében, aki szívesen vállalna munkát. munkába állításukhoz azonban az üzemeknek nagyobb részt kellene vállalniuk a munkásszállítás megjavításából, hogy a többnyire családok asszonyoknak ne kelljen órákat veszíteniük utazással. az üzemek és a helyi tanácsok szorosabb együttműködésére volna szükség a helyi gyermekintézmények - mindenekelőtt az óvodák és napközi otthonok - fejlesztésében. a legtöbb anya ugyanis azért marad otthon, mert lakóhelyén nem tudnak megnyugtató módon gondoskodni gyermekei óvodai, napközi otthoni elhelyezéséről. nem intézkedési tervekkel, de tettekkel kell megjavítani a községi szolgáltatások színvonalát, mert ezek fogyatékosága vagy hiánya szintén gátolja a nők munkavállalását. a fiatal háztartásbeli nők többsége nem rendelkezik szakmai képesítéssel; márpedig szakma nélkül csak alacsonyabb keresetet nyújtó beosztást kaphatnának. ezért új követelményként előtérbe kerül a szakmai képzés, az oktatás kiterjesztése az üzemi munkára hajlandó háztartásbeli nőkre. a megyei tanács munkaügyi osztálya a felmérés konkrét tennivalókat sugalló tapasztalatait, következtetéseit közkinccsé teszi, de felhasználja a megyei távlati munkaerő terv folyamatban lévő kimunkálásához is. /mti/

-. -

bb 15. házgyár kicsiben

vid/ká-ju hgy

1974. november 23.

zala megye jelentékenyebb települései távol esnek a házgyáraktól, ezért a megyei állami építőipari vállalat ugynevezett térzszerű építési módszer alkalmazására rendezkedett be. lakóházak, szállodák, üdülők és egyéb középületek gyors építését teszi lehetővé ez az építési módszer. egy tízeleteres lakóház falait például 2 hónap alatt fel tudják huzni.

/ folyt. köv. /

8.00/ju

- 10 -

bb 15. / házgyár ... 1. folyt./-ju

ennek az építési rendszernek a kiszolgálására szakipari bázist alakít ki a vállalat a zalaegerszeg közelében levő nagykapornaki vasútállomás szomszédságában, asztalosipari és lakatosüzemet, valamint épületelem előregyártó vasbetonüzemet telepítenek. a telep építése 1976 végére fejeződik be, s évente egyebek között 1.200 lakás homlokzati falelemét, más betonelemét és nyílászáró szerkezetét állítják itt elő. számításaik szerint a szakipari bázis kialakításával egy-két hónappal megrövidülhet egy-egy létesítmény építési ideje. /mti/

-. -

bb 16. kimagasló sikerek a kongresszusi versenyt kezdeményező bolyi állami gazdaságban

vid/ká-ju hgy

1974. november 23.

a 22 ezer hektáros bolyi állami gazdaságban, amely egyik kezdeményezője volt a kongresszusi munkaversenynek, kimagasló termelési sikerek születtek. a szántóföldi munkák befejezésükhez közelednek és így ismertek már a növénytermelés hozamai, ugyanis az állattenyésztés ez évi termelése is hozzávetőlegesen pontosan megállapítható. kiderült: az országos hírű nagyüzem az időjárás okozta nehézségek ellenére negyedszázados törlésű termésének talán legjobb eredményét érte el az idén, s egyes növényi és állati termékekből rekordhozam született.

kongresszusi vállalásuk megtételekor a bolyi dolgozók a termelési érték 15 millió forintos túlteljesítésére tettek ígéretet, ezzel szemben a várható hozamtöbblet 60-70 millió forint lesz. ez a nagyszerű eredmény annak köszönhető, hogy a gazdaság kerületei és üzemei szinte minden területen fokozni tudták a termelést. étkezési búzából például a tervezett 40 helyett 48,6 mázsát, borsóból 20 helyett 33,4 mázsát, cukorrépból 380 helyett 470 mázsát takarítottak be hektáronként. a dolgozók vállalták, hogy terven felül háromszáz vagon lucernalisztet termeljenek és ehelyett 380 vagonnyit állítottak elő, zömmel exportra. a tehenek átlagos tejhozama mintegy 3600 liter, a tojótyukok körülbelül 280 tojást adtak, illetve adnak az idén.

/ folyt. köv. /

8.05/ju

- 11 -

bb 16. / kimagasló ... 1. folyt./-ju

a rendkívül csapadékos nyár és ősz veszélyeztette a kongresszusi vállalatok sikerét, de a gazdaság kollektívája - élén a több mint nyolcvan szocialista brigáddal - helyt állt a kritikus helyzetben, urrá lett a nehézségeken. november elején befejezték a buzavetést, a biztonság kedvéért a tervezettnél nyolc százalékkal nagyobb területet vetettek be. a cukorrépa szedésével és a szója aratásával november közepére elkészültek, s a hónap végéig betakarítják a takarmány- és a ~~vetőmag~~ kukoricát is. /mti/

bb 17. közlekedési balesetek

gg-ju hgy

1974. november 23.

eiler Mihály, 40 éves kubikus, budapesti lakos, a xiii. kerület béke ut és petneházy utca kereszteződésénél figyelmen kívül lépett a villamossínekre, és egy féktávolságon belül haladó 12-es jelzésű villamos elütötte. eiler Mihály olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt.

kopeczky Márton, 45 éves csoportvezető balatonaligai lakos, a xiv. kerület fogarasi ut és vezér ut kereszteződésében személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy 19-es jelzésű autóbusszal. kopeczky mártont súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

a ix. kerület, soroksári ut 158-as szám előtt szücs József, 62 éves betanított munkás, makádi lakos, lelépett egy mozgásban levő hév szerelvényről. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

a ii. kerület, mártirok útján a margithid budai hídfőjénél tilos jelzésen haladt át az uttesten Lechner Ferenc, 61 éves nyugdíjas, pilisszentkereshti lakos, és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

/ folyt. köv. /

9.20/ju

- 12 -

bb 17. / közlekedési ... 1. folyt./-ju

Kugelman György, 21 éves segédmunkás halászteleki lakos segédmotoros kerekpárjával a xxi. kerület ii. Rákóczi Ferenc ut 260-as szám előtt gyorsjárat miatt a vizes uttesten megcsuszott, a járdaszegélynek, majd egy oszlopnak ütközött; súlyos nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

Wunderlich Péter, 26 éves karbantartó és özvegy Brill Jánosné 79 éves nyugdíjas, budapesti lakosok a iii. kerület Szentendrei ut és Emőd utca kereszteződésében szabálytalan helyen, figyelmen kívül haladtak át az uttesten és egy személygépkocsi mindkettőjüket elütötte. könnyű sérüléssel szállították őket kórházba. /mti/

bb 18. welczl József,

gg-ju hgy

1974. november 23.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetés tulajdonosa elhunyt. temetése november 27-én, 15 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mti/

bb 19. befejezték a buza vetését somogyban

vid/kz-ju hgy

1974. november 23.

Somogy megye állami és szövetkezeti gazdaságai Szombaton befejezték a buza vetését. az eredetileg tervezettnél is 1000 hektárral nagyobb területet vetettek be. befejeződött a cukorrépa szedése is a megyében. a felszabaduló erőt a gazdaságok most a cukorrépa szállításához és a kukorica betakarításához összpontosítják. ennek máris meglátszik az eredménye, mert a megye száz két ezer hektárnyi kukoricájának hetvenhárom százalékáról került fedél alá a termés. különösen a cps rendszerhez tartozó siófoki és marcali járás áll jól ezzel a munkával. e két járásban már a kukorica nyolcvan százalékát betakarították. az őszi szántás eddig tervezett terület harminckét százalékán történt meg. /mti/

10.55/ju

- 13 -

bb 20. aratják a nádat a fertő tavon

vid/kz-ju hgy

1974. november 23.

hazánk legnagyobb összefüggő nádterületén - a fertő tavon - megkezdődött az aratás. szombaton 100 ezer kéve nádat vették le, pedig az igazi „nagyüzem”, csak később a vizen uszó aratógépek munkába állításával kezdődik. az idén már két típusú uszó gépet is alkalmaznak. az egyiknek három, a másiknak pedig másfél méteres kaszája van. ha befagy a tó akkor az uszó gépeket felváltják a jégen csuszó aratógépek.

a learatott nádat a tóba mélyen benyúló csatornákon keresztül motorcsónakokon szállítják ki a partra és depókba rakják. a mintegy 10 ezer holdas nádrengeteget 360 kilométer hosszú csatornahálózat ágazza be. a fertőszentmiklósi nádfeldolgozó üzemben már hétfőn megkezdik a friss nád feldolgozását. a nádaratási szezon a fertő tón a tavaszig tart. ha a vízállás és az időjárás is kedvező lesz, akkor március végéig több mint két millió kéve nádat aratnak le a tó magyar szakaszán. /mti/

-. -

bb 21. a bkv értesíti az utazóközönséget,

gg-ju hgy

1974. november 23.

hogy november 25-én, 26-án, 27-én, 28-án és 29-én 8.30 órától 13.30 óráig a gellért rakparton folyó vágányépítési munkák miatt mórlicz zsigmond körtér és szarvas tér között, november 26-ról 27-re, é 27-ről 28-ra és 28-29-re virradó éjjel 21 órától üzemzárattal a kálvin téri metró építése miatt gellért tér és kálvin tér között, továbbá december 1-én 7 órától 15 óráig a iv. kerület árpád ut és leibstücker mária utca kereszteződésében végzendő vágányépítési munkák miatt a 10-es, 55-ös jelzésű villamosok helyett iv. kerület bajcsy zsilinszky ut és rákospalota között villamosviteledijjal autóbuszokat közlekedtet.

a forgalomkorlátozással járó utazási kényelmetlenségért a bkv az utazóközönség szives türelmét és megértését kéri. /mti/

-. -

11.05/ju

- 14 -

bb 22. práth lajos,

gg-ju hgy

1974. november 23.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetés tulajdonosa életének 74. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása november 29-én, 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar szocialista munkáspárt  
xiii. ker. bizottsága

vas- fém és villamosenergiaipari  
dolgozók szakszervezete

/mti/

-. -

bb 23. kommunista szombat a csepel autógyárban

vid-gö/gné-ju kz hgy

1974. november 23.

kommunista műszakot tartottak szombaton a csepel autógyárban. csaknem 3.100, egyébként szabadnapos dolgozó - többségében fizikai munkás - állt a gépekhez, a szerelőszalagokhoz, hogy napi keresetük egy részével segísék a vietnami népet, hozzájáruljanak egy környékbeli óvoda építéséhez és a gyár vonyarcvashegyi üdülőjének fejlesztéséhez. a kommunista műszak alatt az ikarus számára 33 önjáró autóbusz alváz, a pakisztáni exportból pedig 14 autóalváz készült el. ezenkívül lengyel megrendelésre szervokormányokat és a fiat gépkocsikhoz szükséges dugattyukat gyártottak. tetemes mennyiségű tartalék alkatrész készült még a mezőgazdasági gépekhez is. a csepel autógyáriak kommunista műszakján készült termékek értéke meghaladja a 30 millió forintot. /mti/

-. -

11.10/ju

- 15 -

bb 24. félidő a sárvári cukorgyárban

vid/kz-ju hgy

1974. november 23.

félidejéhez érkezett szombaton a kampány a nyugat-magyar-ország cukorrépatermését feldolgozó sárvári cukorgyárban. az üzem körzetében - vas, zala veszprém megyében és somogy egy részében - kiszedték a répát a földből. még 4000-4500 vagonnal szállítanak a gyárba. a rendkívüli időjárás és a nagy termés miatt legnehezebb feldolgozási időnyét éli a 79 éves gyár. hetekig csökkentett ütemben dolgozott csak a betakarítási, szállítási nehézségek miatt, most pedig valósággal elárasztják alapanyaggal. nem ritka a hektáronkénti 500 mázsás termés, de például zalacsányban 600 mázsán felüli átlagot értek el. az eredetileg tervezett 24.000 helyett 27-28.000 vagon répát dolgoznak fel. más cukorgyárakat is kisegítettek közben. 6200 vagon répt fogadtak, idegen, körzetből.

az emberek és a gépek rendkívüli teljesítményeket produkálnak a szokatlan helyzetben. a gyár napi elméleti kapacitása 240 vagon répa feldolgozása. ezzel szemben 266 vagonos átlagot ért el az elmúlt dekádban. nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy a répa cukortartalmát - amely 1.é százalékkal alacsonyabb az idén a tavalyinál - maximálisan kivegyék a technológia során. így sikerült egy mázsa répából átlagosan 11 kiló cukrot nyerni, ami a kisebb cukorfok mellett nem mondható rossznak. /mti/

--

bb 25. szovjet építőipari küldöttség szabolcsban

vid/kz-ju hgy

1974. november 23.

a hét második féleben a megyei állami építőipari vállalat vendégeként 25 tagú szovjet építőipari küldöttség tartozkodott szabolcs-szatmár megyében a szovjetunió kárpátontuli területéről. a szovjet építőipari szakemberek megismerkedtek a vállalat kivitelezői tevékenységével, s vendéglátóik társaságában megtekintették a nyiregyházi, kismárai, nyirbátori, mátészalkai építkezéseket, ellátogattak a debreceni házgyárba, a vállalat központi telepére. a szovjet küldöttség szombaton hazautazott. a látogatás kezdetét jelenti annak a tapasztalatcsere jellegű szakmai együttműködésnek, amely a két szomszédos határterület építőipara között jött létre. a viszontlátogatásra a jövő év tavaszán kerül sor. /mti/

--

11.20/ju

- 16 -

bb 26. uttörők, országgyűlése, szegeden - vasárnap kezdődik az v. országos uttörő parlament

vid/kz-ju hgy

1974. november 23.

egymillió kék- és vörösnyakkendő fiatal, országgyűlését, - az v. országos uttörőparlament négy napig tartó tanácskozását - az elkövetkező napokban szegeden rendezik meg. budapest, csillebérc, nagykovács, székesfehérvár után most a tiszaparti város fogadja a pajtások képviselőit, akik a csapatok, a járási, a kerületi, a városi és a megyei parlamentek tapasztalatait, javaslatait hozzák magukkal országos fórumra.

a mintegy 300 küldöttet, a különféle uttörőpályázatok nyertesét, a riportörök tagjait és számos más meghívottat szombaton a szegedi állomásokon zeneszóval ünnepélyesen fogadták. a szegedi uttörőcsapatok tagjai önkéntes idegenvezetőként csatlakoztak a különféle időpontokban érkező pajtásk csoportjaihoz és szálláshelyükre kísérték a vendégeket, akik ezen a napon a város nevezetességeivel ismerkedtek, különféle szórakoztató programokon vettek részt. Ter

a kétévenként megrendezésre kerülő országos tanácskozás vasárnap a csongrád megyei tanács épületének nagytermében plenáris üléssel kezdődik. hétfőtől hat szekcióban vitatják meg a résztvevők az iskolai-, a lakóterületi uttörő munka tapasztalatait, a pajtások nyári táborozásának eredményeit, a kisz tagságra való felkészítéssel kapcsolatos feladatokat és más kérdéseket. a plenáris záróülést szerdán délután tartják. a tanácskozás résztvevői csütörtökön utaznak majd vissza lakóhelyükre. /mti/

--

bb 27. huszonhét szövetkezet közös áruháza egerben

vid/kz-ju hgy

1974. november 23.

huszonhét fogyasztási szövetkezet társulásával 18 millió forintos költséggel épült felcsebokszári városrészében heves megye legnagyobb abc áruháza. a több mint 1300 négyzetméter alapterületű áruház a tervek szerint évente 50 millió forint értékű forgalmat bonyolít le. eger új városrészének első nagy áruházát dr. varga jános a városi tanács elnöke szombaton ünnepélyesen adta át a rendeltetésének. /mti/

--  
Leger

11.30/ju 12. 50/16

- 17 -

bb 28. munkásfiatalok művészeti szemléje salgótarjánban

vid/kz-ju hgy

1974. november 23.

ifjunktás évet kezdeményezett idén a xi. pártkongresszus és felszabadulásunk 30. évfordulója tiszteletére a kisz nógrád megyei bizottsága. az akcióprogram politikai megmozdulásait több, a munkásfiatalok nagy tömegeit mozgósító kulturális rendezvény, akció gyarapítja. a céljuk a munkásifjakban rejlő művészeti képességek kibontakoztatása, jellem- és érzelemviláguk gazdagítása, színesítése. valamennyi kulturális akció közül kiemelkedő sikert ért el a munkásfiatalok művészeti szemléje, amelyben megverszerte több, mint háromezer fiatal vett részt. a járási-városi elődöntők után szombaton, a salgótarjáni kohász művelődési központban rendezték meg a megyei döntőt, amelyen huszonhat irodalmi színpad, néptánc- és ének, valamint komolyzenei együttes és harminchárom szólólista - összesen háromszázhusz fiatal - vett részt. a szombati döntőn legjobbnak bizonyult együtteseket és szólólistákat a kisz nógrád megyei bizottsága külföldi utazással és más értékes díjakkal jutalmazta. /mti/

-.-

bb 29. hétfőtől ismét rendelhető trabant - merkur sajtótájékoztató

t kf/zsu-ju sl hgy

1974. november 23.

a személygépkocsikínálat kedvező alakulásáról, a vásárlás egyszerűsítéséről számolt be szombati sajtótájékoztatóján csüri istván, a merkur vezérigazgatója.

elmondotta, hogy a növekvő import, az ellátás folyamatos javulása eredményeként csökkentek a várakozási, a szállítási idők, néhány típusú személygépkocsit, - a daciát, a moszkvics 412-öt, a zaporozsecet - raktárról, 1-2 héten belül adnak ki, s hasonlóan rövid idő alatt teljesítik a polski fiat megrendeléseket is. a korábbi egy évről 6-8 hónapra csökkent a várakozási idő a zsigulinál, s a zsiguli combi szállítását is a jövő év első negyedére vállalják. a közületek volga és volga combi megrendeléseit 1 hónapon belül teljesítik.

/ folyt. köv. /

11.35/ju  
12.30

- 18 -

bb 29. / hétfőtől ... 1. folyt./-ju

a másik örvendetes változás: csaknem három évi kényszer-szünet után november 25-től ismét vesznek fel megrendeléseket, jövő évi szállításra, trabant személygépkocsikra: ezt az tette lehetővé, hogy tavaly és az idén terven felül szereztek be annyi trabantot, hogy a jövő évre visszaigényelt megrendeléseket még az év végéig teljesíteni tudják. hétfőtől tehát az otp-nél és a takarékszövetkezeteknél kapható „személygépkocsi megrendelő lap”, -on 10.000 forint előleg egyidejű lefizetésével jelenhető be az igény trabantra, mégpedig a 601-es limousine mellett annak új változatára, a trabant 601. limousine special-ra is. az új kényelmesebb, több szolgáltatást nyújtó „special”, ára 50.000 forint - ennek combi kivitele 55.000 forint - a normál típusú változatlanul 46.600 forint.

a merkur felhívta a figyelmet arra, hogy a trabantra vonatkozó típusváltoztatási igényeket nem fogadnak el, és változatlanul érvényes a két éves vásárlási korlátozás. akik tehát 1974. január 1-után vettek új kocsit, azoknál trabantra csak 1976. évi szállításra fogadnak el előjegyzést.

a vállalat az otp-vel egyetértésben módosította, decentralizálta - s ezzel gyorsította, egyszerűsítette - az új gépkocsi befizetési rendszerét. ezentúl a vásárlók a lakóhelyük szerint illetékes otp fiókban fizethetik be a kocsi árát, erről csekket kapnak, s a merkur telepek a csekk ellenében adják át a kifizetett és kiválasztott autót.

a vezérigazgató elmondotta azt is, hgy - bár szállítási kötelezettségük csökkent - kocsihány miatt egyelőre a trabant 601. combira várakozókat csak a jövő év végéig tudják kielégíteni, s akkor lesz ismét lehetőség e típus előjegyzésére. hasonlóan kevés még az igényekhez képest a wartburg limousine és a de luxe, amelyekre előre láthatólag ugyancsak a jövő év végén várható a rendelés-felvétel megindítása. a régen várt polski fiat

126-os kiskocsi hazai futópróbái megkezdődtek, a szállítás viszont csak 1975. iv. negyedében indul; jövőre 400 körül forgalomba. /mti/

-.-

11.45/ju 12.30 /b

- 19 -

bb 30. halálos közlekedési balesetek

zsu-ju hgy

1974. november 23.

derecske és földes közötti uton békési Lajos 36 éves gépkocsivezető tehergépkocsival elgázolta a vele szemben kivilágítatlanul közlekedő domokos sándor 69 éves éjjeliőr, derecskei lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a baleset okának és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

hajdunánás határában Lippp István 21 éves nyiregyházi lakos kölcsönként személygépkocsival áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalra, és elgázolta a vele szemben szabályosan közlekedő Kovács József 66 éves nyugdíjas debreceni lakos kerékpárost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. Lippp István a járművét nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel és figyelmetlenül vezette. a rendőrség eljárást indított ellene.

kemenespálfa határában Gregorich Ferenc 24 éves üzemmérnök izsákfai lakos gaz gépkocsival elgázolta az előtte vele azonos irányban gyalogló özv. Mészáros Imréné 71 éves nyugdíjas, kemenespálfi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás közben meghalt. a balesetet Gregorich figyelmetlen vezetése idézte elő. a rendőrség ellene az eljárást megindította. /mti/

.-.

bb 31. vasárnap reggeltől : 3 perc 1 forint 112 ezer budapesti telefonelőfizetőnél

i kf/zsu-ju sl hgy

1974. november 23.

Szombaton befejeződött a központi óragenerátor és a számlálóberendezések felszerelése. vasárnap hajnalban az Erzsébet, a József, a Krisztina és a Teréz távbeszélő központban bekötik a számlálószervezeteket, s reggel 7 órától életbe lép a forgalmat gyorsító, a zsfolttságot csökkentő intézkedés, a helyi beszélgetések időszámlálása. akiket ez érint, - a négy központ mintegy 112 000 előfizetőjét - azokat a posta már értesítette a változásról, arról, hogy ezentúl 7-18 óra között minden megkezdett 3 perc után, 18-7 óra között pedig minden megkezdett 6 perc után 1 forint a telefonbeszélgetés díja.

/ folytm köv./

12.00/ju 12.30

- 20 -

bb 31. / vasárnap ... 1. folyt./-ju

a Teréz központ területén mintegy 16 000, a Krisztinánál 10 000 olyan előfizetőt, aki elavult, régi típusu, vagy kis központhoz tartozik, - egyelőre nem érint az intézkedés, erről egyébként őket is levélben tájékoztatja a posta. az időmérés szerinti díjazás a január 20-án esedékes telefonszámlán jelentkezik először az érdekelt előfizetőknél.

az intézkedés bizonyára sok előfizetőnél okoz olyan problémát, amelyekre szakszerű választ szeretné kapni. ezért a posta a négy központban november 24-től december 23-ig külön felvilágosító szolgálatot tart. az Erzsébet központban 214-063-as és a 214-089-es, a Józsefben a 135-050-s, a Krisztinában a 684-080-as a Terézben pedig a 129-459-es telefonszámon adnak tájékoztatást az időméréssel kapcsolatos minden kérdésre. /mti/

.-.

bb 32. befejeződött a tanácsok művelődésügyi osztályvezetőinek értekezlete

gg-ju zs hgy

1974. november 23.

befejeződött a megyei, megyei városi és a fővárosi tanácsok művelődésügyi osztályvezetőinek országos értekezlete, melyet a kulturális és az oktatási minisztérium közösen szervezett a közművelődési párthatározat végrehajtásából adódó feladatokról. a tanácskozáson, melyet dr. Orbán László, kulturális miniszter nyitott meg, dr. Tóth Dezső, az MSZMP KB osztályvezetőhelyettese a művelődéspolitikai időszerű kérdéseiről, dr. Papp Lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsai hivatalának vezetője a tanács törvény végrehajtásának tapasztalatairól tartott konzultációval egybekötött előadást. a két minisztérium szakfőosztályainak vezetői az egyes művészeti és oktatási területek időszerű feladatairól, kérdéseiről adtak tájékoztatást. a tanácskozás utolsó napján dr. Gosztonyi János oktatási államtitkár és dr. Molnár Ferenc kulturális államtitkár tartott konzultációt. /mti/

.-.

12.05/ju

10/25

- 21 -

t

bb 33. 99 új lakás építőmunkásoknak székesfehérváron

vdid/kz-ju hgy

1974. november 23.

a fejér megyei állami építőipari vállalat kilencvenkilenc dolgozója költözött szombaton új, összkomfortos lakásba székesfehérváron. a vállalat a három és többgyermekes családok helyett az előtörlesztést is vállalta, jelentős kölcsönrel segítette a fiatal házasságokat, törzsgárdatagokat is. a kilencvenkilenc új lakásból nyolcvanhárom otthont munkások, zömmel eddig bejáró dolgozók kapták. a boldog lakástulajdonosok az otp hitel mellett hét millió forint szociálpolitikai kedvezményt és összesen négymillió forint vállalati, munkás-kölcsönt kaptak. /mti/

-.-

bb 34. kitüntetések a tusimicei hőerőmű magyar építőinek

bc/zsu-ju zs hgy

1975. november 23.

szombaton kitüntették a tusimicei hőerőmű építkezésén, a kisz kb és a csehszlovák szocialista ifjúsági szövetség központi bizottsága közötti szocialista szerződés alapján dolgozott 28 tagu magyar ifjúsági építőbrigád kiemelkedő munkát végzett tagjait.

a hotel ifjúságban megtartott ünnepségen a kisz-érdemérem, aranykoszorús kisz-jelvény és dicsérő oklevél kitüntetésekét pástor gabriella, a kisz kb titkára nyújtotta át. kiemelkedő szakmai munkájáért az építésügyi és városfejlesztési miniszter több fiatalt az építőipar kiváló dolgozója, illetve miniszteri dicséret kitüntetésben részesített. az ünnepségen köszöntötte a kitüntetett fiatalokat ján lehoczky, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára.

az építőbrigád tagjai hazautazásuk előtt csehszlovákiában is különböző kitüntetésekben részesültek. /mti/

-.-

12-20/ju

- 22 -

bb 35. rendkívüli szállítási műszak a fővárosi élelmiszer- és iparcikk üzletek árukészletének feltöltésére

t sb/zsu-ju sl

1974. november 23.

a belkereskedelmi szállítási vállalat a fűszért és a közért vállalattal kötött szocialista szerződés alapján e hét végén szervezett harmadik alkalommal rendkívüli szállítási műszakot, hogy az év végi ünnepi kereskedelmi csúcsgazdálkodás zavartalan ellátása érdekében feltöltsék a fővárosi élelmiszer- és iparcikk boltok árukészleteit. szombaton 85 gépkocsival szállította az alapvető élelmiszereket és az édesség-árakat. több mint 40 kocsival zöldséget fuvaroztak, csaknem 80 kocsi a ruházati és háztartási iparcikkeket vitt a boltokba. a karácsonyi játékarusítás feltételeinek javítása érdekében pedig csaknem 40 kocsi szállította szombaton a gyermekek leendő ajándékait az üzletek raktáraiba. a vállalat ezen a napon megkülönböztetett figyelemmel bonyolította a lakosság tüzelőszállítási szolgáltatási kocsijait is. szombaton a belkereskedelmi szállítási vállalat a rendkívüli műszakban a szokásos hétköznapi forgalmának mintegy kétharmadát bonyolította le. jelentős segítséget nyújtottak a fővárosiak ellátásához az 1. sz. volán vállalat dolgozói is, akik szombaton 575 gépkocsival szállítottak árut az üzletekbe.

a szocialista együttműködési szerződés alapján a fővárosi élelmiszer- és iparcikk üzletek vállalták, hogy vasárnap is fogadják az áruval érkező kocsikat. a belkereskedelmi szállítási vállalat vasárnap 65 kocsirakománnyal egészíti ki az üzletek élelmiszer- és édességáru készleteit, 20 kocsival a zöldség- és 10 kocsival az iparcikk készleteket. a hét végén különösen sok gondot okoz a rakodás, hiszen még munkanapokon is hiány van rakodómunkásokban. ezért a vállalat kisz szervezetének kezdeményezésére szombaton több mint tíz fiatal segített, vasárnap pedig csaknem negyvenen vesznek részt a munkaigényes áruk rakodásában. az 1-es számú volán vállalat dolgozói pedig azon kívül, hogy a mezőgazdasági árut szállítanak, több mint 150 kocsival járulnak hozzá a fővárosi üzletek raktárainak feltöltéséhez. /mti/

-.-

12.30/ju

- 23 -

vbb 36. finn cégek faforgácslemez-gyárat építenek magyarországon

sl/gg-ju hgy

1974. november 23.

a magyar- finn kereskedelem keretében az érdekelt magyar vállalatok jó kapcsolatokat építettek ki a közismerten igen fejlett finn papír- és cellulóz-iparral. ennek eredményeképpen

épült fel magyarországon többek között a lábatlani papírgyár, illetve épül a dunaujvárosi cellulózgyár. a metex, illetve a gyártó rau-te finn cégek, valamint a magyar nikex és a beruházást megvalósító erdért most magánjogi szerződést írt alá, amellyel az együttműködés újabb területre terjesztik ki. a szerződés szerint a finn cégek évi 130.000 köbméter finom felületű faforgácslemez gyártására alkalmas üzemet építenek magyarországon. az üzemet vásárosnaményben egy meglévő faforgács-lap telepen hozzák létre. a finn cégek a meglévő üzemből felhasználható gépek és egy teljesen új gyártósor beépítésével gazdaságosan oldják meg az előirányzott kapacitás elérését. az üzem felépítésére és átadására 20 hónapos határidőt vállaltak. a magánjogi szerződés összege meghaladja a hatmillió dollárt. mint ismeretes, magyarországon és finnországon a közelmúltban kötött megállapodás, melynek célja a kölcsönös kereskedelmi forgalom feltételeinek javításával a forgalom emelése. a most létrejött szerződés az említett megállapodás első konkrét eredménye. /mti/

--

bb 38. kommunista szombat az elektroakusztikai gyárban

t sb/gg-ju sl hgy

1974- november 23.

az elektroakusztikai gyár dolgozóinak több mint kétharmada szombaton kommunista műszakot tartott, hogy munkájával hozzájáruljon a zuglói bölcsődék, óvodák és iskolák bővítéséhez, fejlesztéséhez. a kisz fiataloknak egy része a kommunista műszak alatt 30 kisgyermekre felügyelt, hogy az anyák is részt vehessenek a munkában. a kommunista szombat eredményeként mintegy 130.000 forinttal segítik a zuglói gyermekintézmények fejlesztését. /mti/

--

12.50/ju

- 24 -

101315

bb 42. időjárásjelentés

il hgy

1974. november 23.

a meteorológiai intézet jelenti november 23-án 12 órakor párási őszi idő

a balkán-félszigeten és olaszországban, valamint a kárpátok keleti vidékén a leszálló légmozgások hatására változóan felhős, párási, többfelé ködös, ettől eltekintve száraz az idő. ugyanakkor nyugat-európában és közép-európa nyugati részén az óceáni légáramok erősen felhős, többfelé esős időjárást okoznak. a szovjetunió európai területének északi és déli felén több helyen havazások, hózáporok a déli vidékeken esők vannak. a kárpát-medencében a következő 36 óra folyamán jobbra az enyhe óceáni légáramok határozzák meg az időjárást.

hazánkban pénteken az északkeleti és a délkeleti megyékben néhány órára kisütött a nap, máshol borult, vagy erősen felhős maradt az ég. sokfelé volt eső, ködszitalás, a lehullott eső mennyisége azonban sehol sem érte el az 5 mm-t. a hőmérséklet napközben a borult helyeken csak 4-7, máshol 8-12 fokig emelkedett. az éjszakai óráktól kezdve többfelé alakult ki köd. szombat hajnalra a tiszta felső vidékén mínusz 2,0, az ország többi részén plusz 1-6 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt borult, vagy erősen felhős volt az ég. többfelé volt kisebb eső, ködszitalás. az éjszaka keletkezett ködök nagy része feloszlott. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 3 és 8 fok között változott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 6,9 fok volt, aszázéves átlagnál 3,1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként kissé felszakadozó felhőzet, szombaton többfelé, vasárnap szórványosan előforduló esővel, ködszitalással. első-sorban éjszaka és reggel többfelé köd. éjszaka gyenge, napközben élénkebb délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : mínusz 1, plusz 4 fok. legmagasabb nap-pali hőmérséklet vasárnap : 6-11 fok között.

a duna vízállása budapestnél 251 cm./mti/

--

- 25 -

101330

bb. 40. galambkiállítás dombóvárrott

vid kz/il hgy

174. november 23.

Szombaton megnyílt a hagyományos őszi végi galambkiállítás a dombóvári vasutas művelődési házban. 48 baranya, somogy, tolna, veszprém és zala megyei tenyésztő huszonhat fajta és összesen háromszázötven galambot mutatott be. a kiállítások közül 38 tenyésztő kapott díszoklevelet./mti/

-.-

bb. 37. elvetették a búzát szolnok megyében

vid kz/il hgy

1974. november 23.

a hétfévi határszemlék tapasztalatai szerint szolnok megye mezőgazdasági üzemei hatalmas erőfeszítéssel, jelentős társadalmi segítséggel megbirkóztak a mintegy 150-180 millió októberi csapadék által okozott nehézségekkel. szombatra a megyében befejezték a 132 500 hektár kenyérgabona vetését. a vízjárta területek pótlására több ezer hektár pluszvetés is történt. a szakemberek meglepéssel állapították meg, hogy mindenütt nagy gondot fordítottak a vetés minőségére is. a korábban bevetett táblák szépen zöldellnek, a frissen elvetett buza fejlődését fejtrágyázással is segítik. befejeződött a megyében az idei őszi egyik legnagyobb munkája a cukorrépa szedése is. a zárt rendszerben termelőgazdaságok 350 mázsa körüli hektáronkénti hozamot értek el. a felszedett cukorrépából jelenleg még 1200 vagon vár elszállításra, ezért szombaton és vasárnap még teljes szállítási műszakot tart a szolnoki 7-es volán vállalat, a megyében 710 gépkocsi hordja a répát a szolnoki és a hatvani cukorgyárba. rizsből csupán egy százaléknyi van még kint a földön, de ez a néhány száz hektár erősen megdőlt, ezért kétszeres erőfeszítéssel tudják csak levágni a kombájnok./mti/

-.-

bb. 39. autót épül a bükki „siparadicsomhoz”,

vid kz/il hgy

1974. november 23.

a bükk hegység idegenforgalmának fejlesztésére és a jóléti erdőgazdálkodás segítésére alakították ki a bánkúti síegyet tagjai nagyrészt társadalmi munkában a bükk „tetején”, a hét lesiklópályából és felvonóból álló „siparadicsomot”, /folyt.köv./

- 26 -

bb. 39./autót .... folyt./il

a bánkúti turistaház szomszédságában lévő sípályák a hegység északi lejtőin, olyan helyen épültek, ahol legtávolabb marad meg a hó, s a téli sportok kedvelői nem egyszer még áprilisban is hódolhatnak kedvtelésüknek.

gondot okozott azonban a siparadicsom megközelítése. e nehézség kiküszöbölésére több mint három kilométeres aszfaltozott autótutat építenek. az új utat a lillafüred-mályinkai közútból a szentléleki elágazásnál tér ki bánkútra. az építését szombaton megkezdték s a tervek szerint jövőre fejezik be./mti/

-.-

bb. 41. 300 személyes kollégiumot avattak egerben

vid kz/il hgy

1974. november 23.

egerben szombaton felavatták a 212-es számú ipari szakmunkásképző intézet 300 személyes kollégiumát. az új kollégium és a hozzá csatlakozó műhelycsarnok lehetővé teszi, hogy a megyeszékhelyen a szakmunkástanulóknak most már körülbelül a 30 százalékát kollégiumban helyezték el.

az egri finomszerelvénygyár zártláncú televízió rendszert ajándékozott a szakmunkásképző intézetnek. a segítségével a fiatalok ha szükséges az elméleti órákon is közvetlenül figyelhetik a műhelyek gyakorlati munkáját.

az egri kollégium és üzemcsarnok építése és berendezése mintegy 45 millió forintba került./mti/

-.-

13.20/11

- 27 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 24. sz. hir2nk / félidő a ... / 2. bek. 5. sorá-  
ban a szöveg helyesen:

... cukortartalmát - amely 1,2 százalékkal...  
/mti/

-. -

bb 43. a belföldi szerkesztőség pircinek jegyzéke 13.00 órától

-ju hgy

1974. november 23.

1. kgst-ráktanácskozása
2. ünnepek előtti munkarend
3. tv-program
4. egészségügyi dolgozók munkaideje
5. gépkocsi nyereménybetétkönyv sorsolás
6. kártérítés házak helyreállítására
7. állami népi együttes
8. pince skanzen
9. liliumfák
10. új szőlőfajta
11. vikendtelepek
12. kommunista műszak
13. uttörő fuvószeneke
14. nők munkába állítása
15. házgyár
16. bolyi á.g. sikerei
17. közlekedési balesetek
18. elhunyt welczl józsef
19. buzavetés
20. aratják a nádat
21. bkv-közlemény
22. elhunyt práth lajos
23. kommunista szombat
24. cukorgyár
25. szovjet építőipari küldöttség

/ folyt. köv. /

13.15/ju

- 28 -

bb 43. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

26. uttörő parlament
  27. szövetkezeti áruház
  28. munkásfiatalok művészeti szemléje
  29. merkur sajtótájékoztató
  30. halálos közlekedési balesetek
  31. telefonszámláló berendezés
  32. tanácsi osztályvezetők értekezlete
  33. új lakások
  34. kitüntetés magyar építőknél
  35. rendkívüli szállítási műszak
  36. finn faforgácslemezzgyár
  37. buzavetés
  38. kommunista szombat
  39. bükkai autót
  40. galambkiállítás
  41. kollégium
  42. időjárásjelentés
  43. hírjegyzék.
- /mti/

-. -

bb 44. aczél györgy fogadta bogoljub nedeljkovicot

s/sl-ju hgy

1974. november 23.

szombaton folytatódott a tárgyalások bogoljub nedeljkovic  
a jugoszláviai koszovo autonóm tartomány végrehajtó taná-  
csának elnöke és faluvégi lajos pénzügyminiszter, a magyar-ju-  
goszláv gazdasági együttműködési bizottság magyar tagozatának  
elnöke között.

x x x

bogoljub nedeljkovicot hivatalában fogadta aczél györgy  
a minisztertanács elnökhelyettese. /mti/

-. -

13.15/ju

- 29 -

vb 45. kommunista szombat a szekesfehervári járműjavítóban

vid-kz/gné-ju hgy

1974. november 23.

a szekesfehervári máv járműjavító kilencszáz dolgozója szombaton kommunista műszakot tartott. a műszak bérét óvoda-építésre ajánlották fel. /mti/

-. -

f e l h a s z n á l h a t ó : 18 órától

bb 46. keresztury dezső szerzői estje zalaegerszegen

vid/kz-ju hgy

1974. november 23.

zalából indultam - címmel tartották meg szombaton este a zalaegerszegi megyei könyvtárban keresztury dezső esztéta, költő és irodalomtörténész szerzői estjét. verseit, madách felújításának részleteit, valamint készülő zrinyi drámájának több részletét kiváló előadóművészek, sinkovits imre, gombos katalin és vitay ildikó tolmácsolták. a 70 éves keresztury dezsőt szerzői estjének rendezésével szülővárosa köszöntötte. /mti/

-. -

f e l h a s z n á l h a t ó : 19 órától

bb 47 ungarasca est szombathelyen

vid/kz-ju hgy

1974. november 23.

„egy szép táncot jókedvemből,„ címmel önálló estet adott szombaton a szombathelyi művelődési és sportházban az ungarasca táncegyüttes. szombathely országszerte és külföldön is ismert művészeti együttese a foklór, a történeti és a modern táncok műveléséért többször kapott magas kitüntetést. műsorait külföldön mintegy 130.000-en, idehaza közel százezren látták. otthoni estjén közreműködött a camerata hungarica együttes, valamint pozsgai zoltán és pozsgai tiber zongorista. /mti/

-. -

13.25/ju

- 30 -

f e l h a s z n á l h a t ó : 19 órától!

bb 48. formációs táncbemutató miskolcon

vid/kz-ju hgy

1974. november 23.

országos formációs táncbemutató zajlott le szombaton a miskolci sportcsarnokban. a társastáncok koreográfiái feldolgozásának párok vagy csoportok által történő bemutatásának hazánkban még nincs nagy múltja. külföldön - közte a szomszédos csehszlovákiában - viszont már nagyon népszerű.

a miskolci bemutatón szereplő hazai együttesek mellett fellépet a csehszlovákiai brnó 20. tagu formációs táncegyüttese is. a bemutatóra érkezett tánc- szakemberek és népművelők vasárnap a miskolci művész klubban megvitatják a formációs táncok továbbfejlesztésének és új táncklubok alakításának a lehetőségeit. /mti/

-. -

bb 49. szakmai vita és bemutató a munkásszinjatszók országos találkozáján

vid/kz-ju hgy

1974. november 23.

szombaton szakmai előadásokkal, vitával és újabb bemutatókkal folytatódott tatabányán a munkásszinjatszók második országos találkozója. a szot, a népművelési intézet, a kulturális minisztérium, a bányaiipari dolgozók szakszervezete, a tanácsok és más intézmények képviselőinek részvételével vitatták meg a munkásszinjatszók csoportok vezetői és tagjai a szinjatszó mozgalom helyzetét.

az előadók és a vitában résztvevők hangsúlyozták, hogy az utóbbi 5-6 évben sokat fejlődött hazánkban a munkásszinjatszás. számos gyengén dolgozó együttes megszűnt ugyan, de a jelenlegi csoportok jelentős része megerősödött és önerőből kialakította sajátos és korszerű játékstílusát. a legújabb felmérés szerint a szakszervezetek irányításával 400, a kisz, az ipari szövetkezetek és a tanácsok felügyelete alatt pedig 250 munkásszinjatszó együttes tevékenykedik. a korábbinál gyakrabban szerepelnek, gyarapodott szakmai tudásuk, általános műveltségük. elsősorban az üzemekben, gyárakban és a munkástelepüléseken vállalnak részt az irodalmi ismeretterjesztésből. a szinjatszó mozgalmon belül ezek az együttesek kerültek a legszorosabb kapcsolatba a termelő kollektívákkal, megfelelő információk birtokában a munkásokat legjobban foglalkoztató mai témákat, problémákat dolgoznak fel és visznek színpadra. ezek a szinjatszók alakítottak legszorosabb kapcsolatot a szocialista brigádokkal és a munkásszállásokon élőkkel is.

/ folyt. köv. /

13.32/ju

- 31 -

bb 49. / szakmai vita ... 1. folyt./-ju

a szakmai tanácskozáson egyöntetűen legfontosabb feladatnak szabták meg a még korszerűtlen műsorpolitikával, hagyományos játékestilussal dolgozó együttesek segítségét. a szót és a népművelési intézet lehetőséget teremt az ilyen csoportok szakmai továbbképzésére. tapasztalatcseréket, országos fórumokat rendeznek részükre. meismertetik velük a színjátszás új módszereit, az együttesek rendezőinek konzultációkat szerveznek. így akarják ösztönözni a még gyengébb csoportokat arra, hogy változtassanak hagyományos játékestilusukon, vállalkozzanak új feladatokra.

a szakmai vita, tapasztalatcsere után a csepeli, zalaegerszegi, tatabányai, budapesti és győri csoportok bemutatójával folytatódott az országos találkozó. vasárnap - a fesztivál utolsó napján - értékelik az együttesek produkcióit és átadják az üzemek, intézmények díját a csoportok vezetőinek. /mti/

-.-

bb 50. meggyorsult a kukorica betakarítása fejer megyében - háromszáz gép a földeken

vid/kz-ju hgy

1974. november 23.

meggyorsult a kukorica betakarítása fejer megyében. szombaton a szemerklő eső ellenére is kivonultak a földekre a brigádok. együttesen több, mint háromszáz kombájn, csőtörő gép és csaknem tízezer tsz-gazda, állami gazdasági dolgozó törte a kukoricát. a megyében - ahol a szántóterület csaknem negyven százalékát ez a rendkívül fontos takarmánynövény foglalja el, - a kedvezőtlen időjárás okozta kiesés ellenére is, már betakarították a termés 72 százalékát. a közös gazdaságok most minden erőt a kukoricatörésre összpontosítanak, ugyanis november végére szeretnének végezni ezzel a munkával. a munkát kissé lassítja, hogy nem tudják a teljes gépparkot kihasználni, a szárítókapacitás ugyanis - éppen a kukorica nagy nedvességtartalma miatt - nincs szinkronban a betakarítással. a gazdaságok zömében kénytelenek kétszer szárítani a termést, hogy biztonságosan tárolhassák.

/ folyt. köv./

14.40/ju

Tb 1410

- 32 -

bb 50. / meggyorsult... 1. folyt./-ju

a kukoricás műszak mellett néhány termelőszövetkezetben még dolgoztak a vetőgépek is. a megyében ugyanis hat százalékkal több őszi búzát vetnek, mint amennyi a vetéstervük volt. a ,, plusz,, földek nagyrészen már végeztek is a vetéssel. nagy kapacitással - a volán segítségével - végzik a cukorrépa szállítását. ha az időjárás nem romlik, a hétvégi szállítási akció keretében végeznek is ezzel a munkával a megye közös gazdaságai. /mti/

-.-

bb 51. kommunista műszak tatabányán - 2,3 millió kilowattal több energia

vid/kz-ju hgy

1974. november 23.

a tatabányai hőerőmű vállalat mindkét üzemének dolgozói szombaton kommunista műszakot tartottak. vállalatuknak különösen nagy a népgazdasági jelentősége, mert meggyorsították a jelenleg üzemben kívüli száz megawattos gépegység javítását. a nagy teljesítményű áramtermelő egységgel november 17-én álltak le az őszi csúcsterhelés előtti ugynevezett kisjavításra. a tervek szerint november 29-én helyeznék újra üzembe a turbinát, de a szombati kommunista műszakkal egy nappal megrövidítették a határidőt. az egy napos előnnyel 2,3 millió kilowattal több energiát adhatnak az országos hálózatba.

a hőerőmű dolgozói a társadalmi műszakért járó bérüket - mintegy 120.000 forintot - felajánlották a vietnami szakmunkásképző iskola és a tatabányai új óvoda építésére. /mti/

-.-

13.50/ju

Tb 1410

- 33 -

felhasználható: 16.00 órától!

bb 52. huszonöt éves videoton énekkar - jubileumi hangverseny  
székesfehérváron

vid/kz-ju hgy

1974. november 23.

fennállásának 25. évfordulóját ünnepli a székesfehérvári videoton énekkar. a jubileum alkalmából szombaton székesfehérvárott ünnepi hangversenyt rendeztek a józsef attila gimnázium dísztermében. a galántai „kodály zoltán daloskör”, a szegedi „hazánk”, kórus, a fejérmegyei vendéglátóipari vállalat ének-karának a közreműködésével. az ünnepségen szakolczai erszébet, a videoton gyár szakszervezeti bizottságának titkára köszöntötte a jubiláló kórus tagjait, majd jutalmakat, kitüntetésekkel adtak át a legkiemelkedőbb munkát végző dalosoknak. /mti/

bb 53. ünnepi társulati ülés a thália színházban

t nn/s-ju zs

1974. november 23.

szombaton ünnepi társulati üléssel emlékezett meg a thália színház együttese névadója, a thália társaság megalakulásának 70. évfordulójáról. kazimir károly igazgató méltatta a magyar színjátszás megújítását hirdető programmal jelentkező társulat jelentőségét. szólt arról is, hogy a nemes hagyományok tovább élnek a thália színház mai tevékenységében, terveiben. /mti/

bb 54. hazaérkezett moszkvából a magyar építésügyi küldöttség

k sb/s-ju sl hgy

1974. november 23.

dr. szabó jános építésügyi és városfejlesztési államtitkár vezetésével szombaton hazaérkezett moszkvából a magyar építésügyi küldöttség, amely részt vett a magyar-szovjet építőanyagipari együttműködési állandó munkacsoport hatodik ülésén. a tárgyalásokon az 1975. évi, valamint az 1976-1980 évek közötti gazdasági és műszaki tudományos együttműködési terveket egyeztették. /mti/

14.e0/-ju

16 M50

- 34 -

felhasználható: 19.00 órától!

bb.55. ünnepség a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége fennállásának 25. évfordulója alkalmából

t/mn/s/zs/a/hgy

1974. november 23.

szombaton ünnepséggel emlékeztek meg a magyar optikai művek művelődési házában a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége, valamint a szövetség lapja, a ludove noviny megalapításának 25. évfordulójáról. knyihár jános, szövetség elnöke mondott megnyitót, majd garamvölgyi józsef kulturális miniszterhelyettes emelkedett szólamra. hangsúlyozta: a szövetség: a hazai szlovákok politikai fóruma sikeresen dolgozott azért, hogy a törvényeink biztosította kereteket maga a szlovák nemzetiség töltse meg élettel - a nemzetiségi jogok gyakorlása, az anyanyelvi kultúra ápolása, a haladó hagyományok továbbfejlesztése révén. kitért arra, hogy hazánkban kiépült - az egységes állami oktatási rendszer keretében az óvodáktól a tanárképző főiskolákig terjedő nemzetiségi iskolahálózat. a gyerekekkel szlovák nyelven is foglalkozó óvodák és az óvodások száma több mint kétszeresére, a szlovák óvónők száma pedig háromszorosára emelkedett, a nyelvoktató iskolákban mintegy ezerrel több gyermek tanulja a szlovák nyelvet, mint 1968-ban. a budapesti és békéscsabai szlovák gimnáziumban az elmúlt tanév végéig 580 tanuló érettségizett. a pedagógusképző főiskolán 65 szlovák fiatal készül óvónőnek, tanítónak, tanárnak. fellendült az utóbbi években a szlovák közművelődési tevékenységet folytató szervezetek száma és gazdagodott tevékenységük is.

such jános, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára szlovák nyelvű beszédében rámutatott:

- szövetségünk arra törekszik, hogy szlovák nemzetiségünk tudatosan vállalja a szocialista hazafiságot és az ezzel járó kötelezettségeket, vállalja a szocialista magyarországi építésében való aktív részvételt, anélkül, hogy feladná nemzetiségét, anyanyelvét, sajátos kulturáját.

a hazai nemzetiségi szövetségek nevében réger antal, a magyarországi németek demokratikus szövetségének főtitkára köszöntötte a jubiláló testvérszervezetet.

/folyt.köv./  
15.45/a

- 35 -

1620

bb.55./ ünnepség.....folyt./-a

garamvölgyi józsef a jubileum alaklmából kitüntetések adott át a szövetség kiemelkedő munkát végzett aktivistáinak, ezen kívül miniszteri dicséretben részesült a 25 éve tevékenykedő tótkomlói szlovák népi együttes, a 15 éves tatabányai puskin művelődési ház szlovák népi együttese, valamint a nagytarcsai szlovák táncegyüttes./mti/

-. -

felhasználható 18 órától

bb 56. a vdk miniszterelnökhelyettesének látogatása

gg/ny zs hgy

1974 november 23.

tran huu duc, a vietnami dolgozók pártja központi bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese magyarországon útazóban néhány napot töltött hazánkban. magyarországi tartózkodása során hivatalában fogadta borbándi jános miniszterelnökhelyettes. a szívélyes, baráti légkörben lefolyt megbeszélésén részt vett roska istván külügyminiszterhelyettes, s jelen volt nguyen manh cam, a vdk budapesti nagykövete./mti/

-. -

felhasználható 19 órától

bb 57. a kaposvári csiky gergely színház vendégjátéka budapestben

t nn/s/ny zs hgy

1974 november 23

szombaton nagy sikerrel mutatta be a nemzeti színházban a kaposvári csiky gergely színház együttese sütő andrás: egy lócsiszar virágvasárnapja című drámáját, amelyet kleist: kolhaas mihály című krónikája nyomán írt az erdélyi szerző. a játékot zsámbéki gábor rendezte, pauer gyula diszleteinek és jelmezeinek felhasználásával. a főbb szerepeket vajda lászló, molnár piroska, szabó kálmán, olsavszky éva, kun vilmos és mások alakították.

a nemzeti színházban egyébként hétfőn a kecskeméti katona józsef színház társulata lép fel. schiller: don carlosával. a hét közepén pedig a szolnoki szigligeti színház művészei csehov három nővér-ét mutatják be./mti/

16.23/ny

-. -  
-36-

16<sup>20</sup>

bb.58. hazaérkezett a szövetség küldöttsége

s/a/hgy

1974. november 23.

dr.molnár figyeljenek, a szövetség elnökének vezetésével magyar szervezetek delegációja járt az elmúlt héten Indiában és a Szovjetunióban. tanulmányozták az indiai szervezetek mozgalmát, majd részt vettek Moszkvában a Szovjet Fogyasztási Szervezetek Központjának a Centroszojuz-nak a kongresszusán. a magyar delegáció szombaton hazaérkezett Budapestre./mti/

-. -

felhasználható: 19.00 órától!

bb.59. Lengyel külügyminiszterhelyettes látogatása

zsu/zs/a/hgy

1974. november 23.

a külügyminisztérium meghívására november 19-22 között Budapesten tartózkodott Wiesław Adamski, a Lengyel Népköztársaság külügyminiszter helyettese, aki Nagy János, valamint Roska István külügyminiszterhelyettesel és a minisztérium vezető munkatársaival megbeszélést folytatott a két minisztérium együttműködésének néhány kérdéséről. Wiesław Adamskit fogadta Pujá Frigyes külügyminiszter./mti/

-. -

bb 60. hazaérkezett

k vt/s/ny zs la

1974 november 23

szófiából a magyar partizán szövetség küldöttsége - amely padányi Mihály elnökhelyettes vezetésével - részt vett az ellenálló nemzetközi szövetségének /fir/ vezetőségi ülésén./mti/

-. -

17.10/ny

-37-

17<sup>20</sup>

bb 61. Lottó nyereményjegyzék

ny la

1974 november 23

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 47. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 122 fogadónak volt, nyereményük egyenként 40.999.- forint

3 találatos szelvénye 8.372 fogadónak volt, nyereményük egyenként 299.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 201.292 darab, ezekre egyenként 16.- forintot fizetnek./mti/

--

bb 62. ruhaipari szocialista brigádok országos vetélkedőjének döntője

k ol/mm/ny sl la

1974 november 23

a ruhaipar 73 vállalati és 378 gyáregységi szocialista brigádjai vett részt a párt XI. kongresszusa és hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére rendezett országos vetélkedő fordulón. a kérdések felölelték a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom fejlődését, a X. pártkongresszus határozatait, a közélet egyéb kérdéseit és a magyar irodalom egyes kiemelkedő képviselőinek életútját, munkásságát.

az országos döntőig eljutott kilenc brigád szombaton a férfi fehérneműgyár kulturtermében mérte össze tudását. a nagyszabású vetélkedőn az első helyezést a férfi fehérneműgyár „automata” brigádjára érte el./mti/

--

17.25/ny

-38-

1425

bb.63. időjárásjelentés

a/la

1974. november 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. november 23-án, szombaton 19 órakor:

párás, őszi idő

várható időjárás vasárnap estig: időnként felszakadozó felhőzet, szórványosan előforduló esővel, ködcsitálással. a reggeli órákban többfelé köd. napközben élénkebb, délkeleti-déli szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 6-11 fok között. /mti/

--

ö bb.64. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

a/-cz

1974. november 23.

44. aczél györgy fogadta nedeljkovicst
45. kommunista szombat a székesfehérvári járműjavítóban
46. kereszturi dezső szerzői estje
47. ungresca-est
48. formációs táncbemutató
49. munkásszinjátsszók találkozója
50. kukoriaca betakarítás
51. kommunista műszak tatabányán
52. jubileumi hangverseny fehérvárott
53. társulati ülés a tháliában
54. szabó jános hazaérkezett moszkvából
55. ünnepek a magyarországi szlovákok.....
56. a vök miniszterelnökhelyettese
57. a csiky gergely színház budapesten
58. szövesz küldöttség
59. lengyel külügyminiszter látogatása
60. hazaérkezett a partizánszövetség.....
61. lottó
62. ruhaipari szocialista brigádok
63. időjárásjelentés
64. hírszemélyek

--

VEGE

- 39 -

20.45/a

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: konc Antal